

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — t.
 Vidéken " 8 K., " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főút, Lamprecht-palota, (Gárdaiak)
 az udvarban háttal

Az üldözött nóta.

Van egy nóta, amely rettenetes némely fülnek, akármilyen szép is a dallama, akármilyen lelkesítő is a szövege. Valamikor hadseregek mozdultak meg erre a nótára és az ellenség hanyat-homlok futott és hátrált, ha meghallotta. Minden magyar embernek kedvenc dala lett, de talán egy dalnak sem volt olyan mostoha sorsa, mint éppen ennek.

Volt olyan idő, amikor a legnártározottabb sértés volt azt a nótát énekelni. Zsandárok, pandurok, titkosrendőrök és gonosz denunciansok álltak lesben, hogy rögtön hoppon vegyék azt, aki éneklő és kíséreljék bíró elé a vakmerőt. S nem kicsiny volt a büntetés, mely kijárt érte. Rebelisnek nyilvánították, börtönbe vetették, kiszolgáltatták bizonyos körök megvetésének. Ha hivatalnok énekelte, azt még hivatalától is megfosztották s kivették a szájából a falat

kenyeret. Ha katona találta énekelni, annak jobb lett volna vakon születnie. Szóval, mindenképpen tüzzel-vassal, börtönnel és egyéb sujtó eszközökkel üldözték a nótát és az embereket, akik azt a nótát énekeltek.

Azonban a magyar ember mégis énekelte. Hiába dobolták ki Debrecenben, hogy a Dongót ne dalolják! Csak azért is Dongó! Ha a magyar ember énekelni akarta családja körében a Kossuth-nótát — mert hisz erről a dalról van szó — a nagy nemzeti elnyomatás idejében, jól bezárt ajtó-ablakot, hogy a dallam hangjai ki ne hallatszanak az utcára. És úgy énekelte. De sokszor esett meg, hogy kiállt az utca közepére és ott énekelte mindenkinek rémületére. Azoknak a rémületére, akik halálsápadtak lettek, ha a Kossuth-nótát hallották és azoknak a rémületére, akik sajnálták a magyar embert az üldözöttség miatt, melynek magát kitette. Tolvaj, betörő, rabló, gyilkos,

párbajhős: mind számíthatott kegyelemre, ha akadt hathatós pártfogója, aki kegyelmet és bünbocsánatot kért. Aki a Kossuth-nótát énekelte, az soha, semmi körülmények közt nem számíthatott kegyelemre, akármilyen hathatós pártfogója is akadt. Mert ennél nagyobb bünt Magyarországon, magyar területen senki nem követhetett el.

Fordultak az idők. Azt a bizonyos fátyolt ráborították a multra. Ki volt adva a jelszó, hogy feledni kell, amit feledni lehetett. Az ember nem hinné, hogy mi mindent lehet elfelejteni. A magyaroktól azt kívánták, hogy feledjék Világost, az aradi Golgotát, a sok vértanúhalált, a Bach- és Schmerlingkorszakot, a vértörvényszékeket és minden egyebet, ami nemcsak magyar, hanem általános szempontokból is rettenetes és feledhetlen. A másik oldalról nem felejtettek semmit, hanem mindenre jól emlékeztek. A magyarok részben úgy tettek

A legnagyobb büntetés.

Irta: **Catulle Mendès.**

Történt nemrég, hogy a pokolba egy szörnyen bűnös lélek érkezett, annyira bűnös, hogy még Sátán ő felsége sem tudta, miféle új kint találhatna ki a számára. Mert olvasott ólomról, fehéren izzó badogpadlóról, tükkel párnázott ágyról s egyéb, apagyilkosság s templomrablásra alkalmazott büntetésekről a jelen eseteiben szó sem lehet.

Mit művelhetett az az ember, akinek megbüntetésére a pokol ezerszeresen kipróbált kínjait is keveselték az ördögök? Gyilkolt, eladta az apja becsületét, vagy... vagy talán hosszú élete alatt sohasem szerette a verseket s a zenét... nem talált élvezetet a rózsá illatában... Tény volt, hogy minden képzeletet felülmúlóan bűnös volt.

Sátán ő felsége a haját tépte kétségbeesésében. Átfutotta a Dante poklát, de ott sem találta meg, amit keresett s már-már arra gondolt, hogy öngyilkossá lesz, amikor a közelben panaszos hang hallatszott.

— Fölség!

Egy poéta hangja volt. A lelke ott fött egy üst fenekén, mégis koronkint aranyhaju tündéreként dalolt, nem kis mulatságára az ördögfiaknak.

— Ki szólt hozzám? — kérdeste a Sátán.

— Valaki, akinek módjában van Fölségedet kimenteni zavarából, ha egy pillanatra megszabadítani engedi szenvedéseitől. Csak egy pillanatra.

— Jól van. Szívesen megteszem.

A poéta lelke, amint kiszabadult az üstből, boldogan nyújtózkodott a friss levegőn, aztán bizonyára, hogy időt nyerjen, elénekelte néhány szonettet.

A sátán végre is rászólt:

— Nos, mi lesz? Kiengedtelek, beszélj!

— Ime, Mester. Egy szép nagy városban, Párisnak hívják... Ismeri Fölség?

— Hogy ismerem-e? — kacagott az ördög. Hiszen onnan kapom a legtöbb páciensem.

Nos, tehát Párisban, virágok közé rejtett erkélyen ül minden reggel s este egy fiatal leány. Aranyszőke a haja, kék a szeme s vagy himez, vagy egy mesekönyvre hajolva álmodozik. Keresse föl. Elmondja majd Fölségednek, mi a legszörnyűbb büntetés.

— Micsoda? Hogy nekem egy gyermek adhasson tanácsot? Tíz hasáb fával többet alája!

Szegény Költőt visszadobták az üstbe s még jobban alátűzeltek, a sátán pedig dü-

hösen kutatott tovább. Hallatlan, hogy egy kis leány adhasson tanácsot neki, a gyehenna fejedelmének. De hát odalenn hiába keresett, meg aztán kíváncsi is volt egy kissé s így végre is rászánta magát a kirándulásra. Sötét éjszaka volt, mikor fekete szárnyain elindult s alkonyatkor ért Páris fölé. Csakhamar rátalált az erkélyre is, a hol nyiladozó bimbók között egy számolyon ült a fiatal leány, kiről a költő lelke beszélt.

Most ette csak igazán Sátánt a mérég!

— Megállj poéta! — mormogta dühösen — megkeserülöd még, hogy tréfáltál velem!

A ki ránézett az álmodozó gyermekre, rögtön láthatta, hogy a gonoszszágnak még a gondolata sem férközhetett szívéhez. Szőke haja, mintha napsugárból fonták volna, fényes volt, a szeme mély s végtelen báj ömlött el egész lényén. S ettől az angyaltól kérjen tanácsot Sátán?

Egy ideig kerülgette az ördög, aztán — hisz azért volt ördög — mégis csak lezállt az erkélyre, udvariasan közönte el elmondta, miért jött?

A leány tágra nyitotta éles szemét.

— Hogyan? Nagyobb büntetést mondjak, mint a pokol minden kínjait?

— Igen, de bocsánatot kérek merész-ségemért.

Kurián Gyula óras- és ékszerésznél **karácsony és újévi ajándéku** „Graciosa” órák a legjobbak csakis nálam kaphatók

A karácsonyi nagy vásár megkezdődött
A KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZ DEBRECEN, Dráher sörözőnek mellett.

vannak forgalomban. A kereskedők már kellőképpen tudtak óvakodni a hamis pénz elfogadásától, de a vásárokrá járó parasztnépet mindig az ilyen hamisítványokkal csapták be. Így történt legutóbb is, hogy egy Mihalik Béla nevű ember két lovát adta el a szegszárdi vásáron ötszáz koronáért és amikor a pénzért vásárolni akart, lisztet és fűszert, a kereskedő nem fogadta el tőle a pénzt.

A gazdaember sietett a rendőrségre, ahol panaszt tett. A rendőrkapitányhoz, Molnár Lajoshoz már több efféle panasz jött és a parasztember pénzét összehasonlítván a többivel, tapasztalta, hogy a pénzek egy gyárból kerülhettek ki.

Még tegnap nagy apparátussal hozzátartott, hogy a hamisítót, aki még a városban volt, kézrekerítse. Eppen tudni akart a két vett lovon Detkovics Miklós, amikor a rendőrök elcsípték.

A rendőrségen bevallotta, hogy pénzt gyártott többek segítségével.

Megmondta azt is, hogy bűntársai vannak Pécsen, ugyanott, ahol a gépek egy pincében vannak elhelyezve. A letartóztatott embert ma kísérik át Pécsre, hogy ott szembevitessék bűntársaival.

A banda majdnem minden tagja, a mely különösen 50 koronás bankókat gyártott, a hatóság kezében van.

VÁRMEGYE

Hajdumegye küldöttsége Kossuth Ferencnél. A vármegye december hónapi közgyűlése elhatározta, hogy Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszterhez küldöttséget meneszt, hogy az 1904. évi utéplési programot hagyja jóvá és vonja vissza rendeletét. A küldöttséget most szervezi Kovács Gyula alispán. A küldöttséget, amelyben minden város és község képviselteti magát, Wessprémy Zoltán főispán vezeti. A küldöttség január elején tisztelg Kossuthnál és Sztérynyi József államtitkárnál.

Az 1905. évi kormányjelentések. A minisztériumok minden évről jelentéseket számolnak be. Az 1905. évről szóló kormányjelentéseket tegnap kapta meg Hajdumegye is.

Köpenik szégyenli magát.

Meg akarja változtatni a nevét.

Köpenik, a híres Köpenik, megint beszélt magáról.

A suszterkapitány már nadrággombokat fabrikál valamelyik feygházban, de azért a nevétől még visszhangzik Európa. És ezt nem tudja elviselni a kis Köpenik város.

Nem csak azért nem tudja elviselni, mert mosolyognak az emberek, valahányszor a Köpenik szót hallják, hanem azért is, mert anyagilag károsodik a cipészszázados miatt.

A közönség tudatába ugyanis lassanként beleszivárgott az a gondolat, hogy mindaz, aki köpeniki, nem valódi.

Ha a köpeniki aszony a berlini vásároson eladásra kínálja a passujt, vagy a káposztát, szinte csak úgy odavetődik megkérdező tőle, hogy hol termett az a káposzta?

— Hát a köpeniki határban! — hangzik a válasz.

— Uuugy? . . . Akkor csak egye meg, lelke, maga! Ez is bizonyosan olyan, mint a kapitányuk. . . Hamis!

A köpeniki tejet, vagy turót éppenséggel nem lehet eladni. A köpeniki gyerekeket egyre csufolják az iskolákban. — Szóval, a köpenikiek rosszul érzik magukat.

A városi magisztrátus sokat gondolkozott azon, hogyan lehetne a bajon segíteni. Végre kiderítette, hogy a legjobb lesz, ha a város nevét megváltoztatják. Legyen a neve Köpeniknek: Wilhelmstadt.

A wilhelmstadti káposztát nem fogják visszautasítani és a wilhelmstadti gyerekeket nem fogják gúnyolni.

A köpenikiek most aggódva várják, mit fog határozni a kormány.

A VÁROSHÁZARÓL

Az ötszörös bizottság ülése. A városi szeszkereskedés ellenőrzésére kiküldött ötszörös bizottság tegnap délelőtt tartott ülést Kovács József polgármester elnöke alatt. A szeszüzlet forgalmáról szóló jelentést tudomásul vették. De a Papp László 12,000 koronás jutaléka nem került szóba.

Az erdőmester javaslata. A város faraktárából kifogyott a közhasználatra szánt fa. Török Gábor erdőmester javaslatot terjesztett a tanács elé, hogy a város vegyen ötezer öl fát Máramarosvármegyéből és így akadályozza meg a fa árának igazságtalan emelését, ami a közönség kára lenne. A tanács a jövő héten fog dönteni az erdőmester javaslata felett. Mindenesetre helyesen és a közönség érdekében tenné a tanács, ha a közönség szükségletét biztosítaná és megakadályozná a fa árának az emelését. A város nagy erdőtulajdonos, tehát üzleti érdeke is, hogy a fa árát ő állapítsa meg és képes legyen mindég arra, hogy a közönség szükségletét kielégítse. Ez különben a közönség érdeke is. Az idei tél rendkívül szigorú és előre láthatólag sok fára lesz szükség, miután pedig a városnak már elfogyott a fája, pár hét múlva a fának öle 30—32 koronára fog felszökni, ha a város nem segít a közönségen.

Fráter Lóránd ajándéka.

Kolbász honorárium.

Fráter Lóránd, a népszerű dalénekes betegesen fekszik a lakásán. A betegsége még huszárcapitányi emléke: a lába fájt a sok lovaglástól.

Betegsége alatt meglátogatta Stefániai

Imre, a kitűnő fiatal zongoravirtuóz és hogy jobb kedvre hangolja, leült a zongorához. Fráter Lóránd majd hogy ki nem ugrott az ágyából nagy műveltségében. Aztán elkezdett tündönni, hogy mivel is ajándékozza meg az ifjút. Valami olyan ajándék kellett, ami még az elkényeztetett világiáró művészt is meglepje.

Eppen kapóra bejött a postás és egy vastag csomagot hozott Fráter Lóránd szűkebb hazájából: Biharországból. Csupa jó házi díszesség volt a csomagban.

— Hopp! Ez jó lesz! — gondolta Fráter és egy rózsás kolbászt titokban beleszempeszelt ügyesen Stefániai Imre tálkájába.

A zongoraművész játszott még egy keveset, aztán elment. Egyenesen hazasietett pakkolni, mert Berlinbe kellett utaznia hangversenyre. Tegnap aztán Fráter Lóránd a következő táviratot kapta tőle.

„A honorárium feleséges, de — kurta.”

SZÍNHÁZ

A közönség figyelmébe. Zilahy igazgató tisztelettel értesíti a közönséget, hogy a közeledő karácsony ünnepi előadásokra, illetve vasárnap, hétfő, kedd és szerda, úgy a délutáni, mint az esteli előadásokra a jegyek már a mai naptól válthatók a színházi pénztárnál, egyben értesíti a t. közönséget, hogy a keddi és szerdai előadások általános berletiszünetben tartanak meg.

Zilahy—Almássy-ügy epilógusa. Megnyugvással vettük az értesülést, hogy a Zilahy igazgató és Almássy Lola között felmerült kulcsa-ügy a mai napon békés elintézésre nyert. Amennyiben Almássy Lola teljes tudatára jött, hogy az igazgató vele szemben soha nem követett el jogtalanságot és ennek igazolásul ma következő levelet intézte Zilahy igazgatóhoz.

Igen tisztelt Igazgató ur!

A történetek felett, minthogy teljesen meggyőződtem, hogy azok kölcsönös félreértésekkel indultak ki, és szinte sajnálatomat nyilvánítom és arra kérem, legyen szives és felejtse el a közöttünk felmerült és reám nézve kínos ügyet és borítsunk fátyolt a multra. Maradok mindenkor igaz tisztelője és hű tagja

Almássy Lola.

Zilahy igazgató tudomásul vette a levelet, amelyre hasonló levéllel válaszolt és amennyiben most az ügy teljesen tisztázódott, Almássy Lola f. hó 27-én már fel is lép a „Tökéletes feleség” fő női szerepében.

A Karácsony délutáni gyermek-előadás. A „Csizmas kaudur”, dr. Komor Gyula rendkívül mulattató varázsgéjével teljesen elkészült a személyzet, melynek előadása felejthetetlen élvezetet fog nyújtani a gyermekeknek. Az előadásban, mely hétfő délután lesz, résztvesznek: Hahnel Aranka, Vida Ilona, Szakácsné, Sarkadi, Bay, Décsy stb.

A Vig ösvegy sikert aratott operette mai előadásán már a második kiostás új szereplői játsszák a főszerepeket. Lónyai Piroska Hannát, Arkossy pedig Daniló grófot, a többi szereplők maradnak a régiék.

KARÁCSONYI VÁSÁRRA
nem régi hanem egészen új árukat szerzem be, melyeket az eredeti áraknál jóval olcsóbban árulok.

Asztalos József női divatruháza
Debrecen, Kossuth-u 4.

Karácsonyi vagy újévi ajándéknak
Saját gyártmányú csinos és tartós cipő csak

Elfenbein és Kleinnál

Piac-utca (Fischer-ház) lehet kapni

Az ember tragédiája. Vasárnap délután 3 órai kezdettel, mérsékelt helyárrakkal kerül színi ez idényben először Madách örökbecsű irodalmi remeke fényes kiállításban, korhű jelmezekkel. Adám — Ternyei, Lucifer — Szukács, Eva — Lukács Juliska kezeiben vannak. Az előadásban részt vesz az egész személyzet, a párisi forradalmi jelenetben pedig az összes szóló énekesnők és énekesek is részt vesznek.

Heti műsor. Vasárnap délután: *Az ember tragédiája.* Hétfőn délután: *Csizmás kandur,* tündérmese, gyermekelőadás. Kedden délután: *Gül baba,* operett, este: *Peleskei nótárius,* népszínmű. Szerdán délután: *Csöppség,* vicjáték, este: *Vig özvegy,* operett. Csütörtökön: *Tökéletes feleség,* színmű. Pénteken: *Scherlock Holmes.* Szombaton: *Rip-Rip,* operett. Vasárnap délután: *Drótos-tót,* operett, este: *A kereszt jelében,* dráma.

UJDONSÁGOK.

A főispán a királynál.

Hajdúvármegye és Debrecen szab. kir. város főispánja, Wespriem Zoltán tegnap a királynál kihallgatáson volt, amely alkalommal a városban és megyében egyaránt közszeretben és közbecsülésben álló főispán, akit vármegyei főjegyzőségéből fáradhatatlan munkájaért, lelkes hazafiságáért emelte a szép méltóságra a királyi kegy, megköszöntötte a királynak főispánná történeti kinevezését.

Délelőtt fél tizenkét órakor fogadta Wespriem Zoltánt a király. A főispán meleg köszönetére az uralkodó elismerő szavakkal felelt meg. Debrecenről kérdezősködött. Többek között azt kérdezte, hogy fejlődik-e szépen Debrecen, mire a főispán így válaszolt:

— Debrecen város — felsőleges Uram — szépen fejlődik, de fejlődése nem rohamos.

A király erre így válaszolt:

— Nem baj az, ha nem rohamos a város fejlődése, csak a fejlődés utján legyen.

Majd debreceni időzéséről emlékezett meg a király és megjegyezte, hogy a Debrecenben töltött idő emlékezetes marad előtte. Végül a vármegyéről kérdezősködött a király, mire a kihallgatás véget ért.

Az egész kihallgatás magyarul folyt le.

*** Karácsonyi istentiszteletek.** Az ágost. hitv. evang. egyházban vasárnap délelőtt 10 órakor Hudák János segédlelkész végzi az istentiszteletet, délután 4 órakor karácsonyi-ünnepély. Karácsony első napján, délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet, mely után urvacsora-osztás lesz. Dé. után 3 órakor Hudák János segédlelkész prédikál. Karácsony második napján, délelőtt 10 órakor Materny Lajos végzi az istentiszteletet, szintén urvacsora-osztással. Dlután 3 órakor ima.

*** Debreceni társaság Belgrádban.** Már közöltük, hogy Füredi József zenetanár Szerbia fővárosában, Belgrádban a karácsonyi ünnepek alatt hangversenyt rendez. Az utlevelet az utra csütörtökön állította ki a bejelentő hivatal. A hangverseny-kirándulásban részt vettek: Füredi József zenetanár, Piribauer Ferenc róm. kath. tanító, dr. P. Abrahám Dezső országos képviselő, Vadon Géza joghallgató, Wespriem Andor VIII. gimnáziumi tanuló, Darvas György joghallgató, dr. Berger Andor ügyvéd, Füredi Samu zenetanár, Füredi Lajos ügyvédjelölt, Dénes Arthur mív. mérnök, Füredi Henrik zenetanár, dr. Ujfalussy Géza ügyvédjelölt, Freész Endre gimnáziumi tanár, Tanczer György hangszerkészítő és Balog Jakab mív. mérnök. A társaságot ünnepélyesen fogadják a szerb fővárosban.

*** A Petőfi-dalkör estélye.** A Petőfi-dalkör ma este 8 órakor kezdetét veendő koronás batyubálja szerfelelt látogatottnak ígérkezik, a mi onnan van, mert az egyletnek oly kitűnő gondolata támadt, hogy 15 menyecske és 50 szép leányból hólgybizottságot alakított dr. Vargha Lajosné elnöklété alatt. Azután a belépő-díjat is egy koronában állapították meg, melyért a hólgyek által egybegyűjtött és készített hideg étkekből egy adag minden díj nélkül szolgáltatik fel a leánykák által. Ilyen előnyök mellett nem esoda, hogy tegnap már a 240-dik számú jegyet adta ki Márton Gyula pénztárnok, kinél a 32 páholyból még nyolc kapható. A műsor érdekes pontja a Tóth Mariska ének- és hegedűjátéka, ki a „Csillag fia” című keleti dalt adja elő Rossétól. Az ékezés után Magyar Testvérek és zenekarának muzsikája mellett tánc következik, mely hogy kedélyes lesz, kezességet nyújt az iránt a dalkör jóbírneve, meyen mindig sok a szép táncosnő, de még több a sok jó táncos.

*** Tengerihal-vásár Debrecenben.** Márkus Jenő áldásos intézményt honosít meg Debrecenben. Egész vaggonnal hozat mindennap finom tengeri halakat s azokat különként 35 krajcárért méreti ki a Simonffy-utcai piacon. Hogy milyen szükség volt erre a debreceni nagy drágaság mellett, semmi sem bizonyítja jobban, mint az a körülmény, hogy a mióta a tengerihal-vásár kezdetét vette, óriási tömeg tolong a sátrak előtt. Az éjjel különben új vagon hal érkezett s ezentul mindennap jön egy vaggonnal.

*** Karácsony és a vasárnapi munkaszünet.** Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter a karácsonyi vásárlásokra való tekintettel az ünnep előtti vasárnapon déli tizenkét óraig a munkaszünetet föllüggesztette.

*** A debreceni függetlenségi és 48-as párt országgyűlési képviselőink elnöklété alatt tisztújító közgyűlést a folyó 1906. évi december hó 23-án, vasárnap délután 4 órakor tartja a függetlenségi kör összes helyiségében (Csapó-utca 17. sz., I. emelet). Felkérjük a függetlenségi és 48-as párthoz tartozó választó polgártársainkat, hogy közgyűlésünkön pontosan megjelenjen szíveskedjenek. A Debreceni Függetlenségi és 48-as párt elnöksége.**

*** A Csokonai-kör és Darnay-muzeum.** A Darnay-muzeum, a vidéknek ezen legértékesebb magán-muzeuma több rendkívül becses Csokonai kéziratot őriz. A Csokonai-kör elnöksége, a választmány határozatából lépést tett e ránk néző nagy fontosságú ereklyék megszerzésére. Darnay Kálmán rögtön válaszolt a Csokonai-kör megkeresésére. Érdekes levelében közli, hogy a muzeumot, mint egész gyűjteményt szándékszik ugyan az állam tulajdonába bocsátani, de a muzeum egyes tárgyai nem eladók. Ha azonban a muzeum államosítása nem sikerülne és a gyűjtemény részletenkint is eladásra kerül, akkor a Csokonai-kéziratokat első sorban a Csokonai-körnek fogja felajánlani megvételre.

*** Debreceni isr. négyesület által.** január 5-én, szombaton a „Bika” szálloda disztermében jóteknycéljaira látványosságokkal és táncvígalmokkal egybekötött hortobágyi vásárt rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépti díj: személy-jegy 3 korona, páholy-jegy 18 korona. A debreceni isr. négyesület elnöksége. Jegyek előre válthatók; Békés Lajos, Boros Testvérek, Reiner Mór és Fenyő Sándor urak özeletében. Páholyokra előjegyezhetni az elnökségnél (Kossuth-utca 32. szám.)

*** Az ünnepek és a vándorkiállítás.** Képzőművészeti kiállításunk hétfőn csak déli egy óraig lesz nyitva. Kedden és szerdán, karácsony ünnepén pedig egész nap, délelőtt 9-től este 8-ig lesz látogatható. A kiállítást csütörtökön, f. hó 27-én déli egy órakor rekesztik be s már délután leszorelik és Gyöngyösre, utolsó állomására szállítják.

*** Eljegyzés.** Burger Béla hadházi fakesereskedő eljegyezte Schönberger Irmát Beregszászról.

*** Művásár a kiállításon.** Vándorkiállításunkon megindult végre a művásár. Tegnap négy műtárgy kelt el. Kacziány Ödön „Becsali osárdá”-ját megvette Wespriem Zoltán főispán, dr. Láng Sándor pedig Beck Ö. Fülöp „Rákóczi” plakettjét, Bakos Tibor „Őszi est”-jét és Szenes Fülöp „Daphne” című krétarajzát. Ezekon kívül az Elő Takarékpénztár három tagu bizottságot küldött, mely az intézet részére egy nagyobb műértékű képet

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszerüzlet szomszédságában.) Saját érdekét védi mindenki, hogy cipő szükségletét ezen üzletből szerezze be. — Csak a Cipő Király ógre tessék figyelni!

Koresolyák, lombfűrészeti szerszámok, beégetőgépek, pialák, hogy válassz felben kaphatók

Bészler és Dávid vaskereskedésében Debrecen, Piac-utca 49. sz. kárpitárok.

fog megvásárolni, a Kaszinó pedig ma délben tart választmányi ülést, hir szerint azért, hogy 3000 koronát szavazzon meg a tárlat egyik legértékesebb s legnagyobb terjedelmű műtárgyának megszerzésére. Itt jegyezzük meg, hogy az ünnepek előtt már csak ma, szombaton és holnap lehet művásárt lebonyolítani, minthogy Balogh Bertalan, kiállítás-igazgató holnap, vasárnap este elutazik és csak kedden délben érkezik vissza.

*** Érdekes csoport kép.** Borsos Kata újságrész kirakataiban a Piac-utcán egy érdekes csoport kép két példány van kiállítva. A csoport az Antal családot ábrázolja. A felvételnek érdekessége, hogy a családtagok az aranylakodalomra gyűltek egybe s az alkalmat felhasználták egy családi kép készítésére, de a jubilánsok gyöngékedtek és így az ő kihagyásával készült a kép. A másik képen az egész család van az öregekkel együtt, akik oly figyelmesen vannak a csoportban elhelyezve, mintha tényleg ott ültek volna a családi kép készítésénél, még a leggyakorlottabb szem sem képes lefedezni a lakodalmas pár utólagos oda helyezését. A pompásan sikerült kép Letzer József műterméből került ki.

*** A Csokonai-kör felolvasó mai ülése.** A Csokonai-kör december 22-én, szombaton délután 5 órakor a kollegium disztermében felolvasó ülést tartja. A felolvasó ülés műsora: 1. Közművelődési feladatok. Előadja: Balogh Bertalan, a vándor képkiállítás igazgatója. 2. Esküvő előtt. Elbeszélés; írta s felolvassa: Vándor Iván, a Csokonai-kör tagja. 3. Költemények. Írta és felolvassa: Szunyogh Barna, a Csokonai-kör tagja.

*** Ismerkedési est.** A vasuti nagyvendéglő kis étterme lelkes kis társaságot látott vendégül fái között. A debreceni műkedvelő fényképészek gyűltek egybe ismerkedés céljából. Este fél kilenc órákor kezdődött a társas vacsora, melynek vége felé Györfy Aladár, mint Debrecen egyik legrégebbi amatőrje mondott lemdületes, buzgó felkészítőt s poharát Csanak Jánosra, az egyesület elnökére ültette. Majd Csanak János elnök emelkedett szólásra s Haranghy György alelnökre emelte poharát, ki nemcsak országos, hanem világhírnévre tett szert; amatőr munkáival Debrecennek is dicsőséget s így elismerést vívott ki. A társaság sokáig maradt együtt beszélgetve, tanítgatva egymást, a fényképészet újabb és újabb viszonyaira.

*** Biztosítási hivatalnokról — primás.** Debrecenben sokan ismerik Szücs Kálmánt, az első magyar általános biztosító társaság tisztviselőjét. Jókedvű, bohém fiú volt, aki inkább ült a kávéháznak márványsztalai mellett, mint a Comptoirban, ahol nincs költészet, sem hangulat, csak rideg szubordináció. Debrecenből nemrégiben Szolnokra helyezték el. A vidám fiú itt sem mutatkozott komoly

hivatalnoknak. Sokkal többet hegedült, mint amennyit irt az irodában. Főnökei nem nézték jó szemmel a dolgot s többször figyelmeztették is, hogy baj lesz a dologból. Szücs Kálmán végre is megunt. Lemondott a hivataláról s bandát alakított. Kitűnő muzsikuss lévén, hamar megállapította szerencsét. Most szolnok legelőkelőbb vendéglőjében és kávéházában játszik s azt mondják, sokszor egy este több pénzt keres, mint amennyi évi jövedelme volt hivatalnok korában.

*** Művészi siker.** Szép kitüntetésben részesült Haranghy György, a Debreceni első takarékpénztár tisztviselője, mint a debreceni műkedvelő fényképészek egyesületének alelnöke. Tegnap értesítették Londonból, hogy az ottani tárlaton kiállított gummi nyomású „Libák” című képét magas áron vette meg egyik londoni műbarát. A művészi, értékes kép több tárlaton szerepelt és mindenütt a legnagyobb elismerésben részesült, ezáltal a magyar névnek szerzett dicsőséget.

*** Milyen idő lesz Karácsonkor?** Meteor, a nevezetes magyar időpróféta legújabb jelentése szerint december hátralevő csomópontjai 21., 22., 28., 30. és 31-re esnek. Ennélfogva a karácsonyi ünnepekre csomópontok nem esnek, tehát e napok az időjárást illetőleg normálisak lesznek hidegebb jelleggel, de semmi különösebb változással.

*** Tiszteletteljesen tudatom,** hogy karácsonyfa díszemből és cukorkámból csemegeüzletemben kiállítást rendeztem. Oly dusan rendezkedtem be ez időnyre ezen áruval, hogy a legkényesebb ízlést is kielégíthetem. Minthogy azonban a karácsonyi ünnepeket megelőző napokban oly nagy a vásárlók száma, hogy teljes áttekintést a n. é. vevőközönség nem nyerhet, kérem, hogy a karácsonyfa díszek megvásárlása céljából üzletemet már most méltóztatassék felkeresni. A kiválasztott díszeket a leg gondosabban csomagolom el és kívánatra az ünnepek elérékéig megőrzöm. Teljes tisztelettel: Mayer Jenő.

*** Sóbány az országban.** Egyes városokban nem kapható só, mert a vagonhiány miatt képtelenek a sóbányák a sót elszállítani. Ott várakozik a só Akna-Szlatinán, Sugatagon, Székelykocsárdon, de a vasut nem veszi fel, mert nincs mibe továbbítani. A Dunántul főleg Veszprém érzi a bajt, hol a múlt héten alig volt száz kilogramm só az egész városban. Aradon még nagyobb a baj. Ott a hentések kénytelenek beszüntetni a vágásokat, mert nincs, amivel a húst sózzák. Szegeden is fogytán a só. Az államvasutak igazgatósága — minnekutána a baj beállott — már utasította állomásait, hogy minden fölösleges kocsit fordítsanak a sótermelő helyekre.

*** A kereskedelmi miniszter egy rendeletével felmerült kétségek eloszlátása céljából arról értesítette a hatóságokat, hogy Szent István napján sem országos, sem heti vásár nem tartható és pedig akkor sem, ha Szent István napja vasárnapra esik.**

Gyönyörű babák, babaágyak, szekrények, mosdó-állványok, edények, baba-bütyök, kis kocsik, hinta-levak, gyermek hinta- és tornaszerek legújabb, előző beszerzési tervára Mentze Henrik áruháza, Kossuth-utca 4. szám alatt.

*** Kitűnő szabású férfi divatingek 1 frt. 75 kr., 2 frt. és 2 frt. 50 kr. Feketénél.**

Mozgó fényképkészülékek (Kinematografok, Laterna-magikák), gőgépek, vasutak s Richter-féle képző-szekrények a modern gyermek játékszerrel. Legelőkelőbb kaphatók Mentze Henrik áruházaiban, Kossuth-utca 4. szám.

*** Bálbizottságok figyelmébe!** Davidházy Kálmán könyvkötő és díszműves (Fűvészkert-u. 9. sz.) ajánl legújabb ízlés szerinti táncrendeket és rendező-jelvényeket, melyekből minták és tervek rendelkezésre állanak. Ugyiszintén legdivatósabb könyvkötéseket és díszmű-cikkeket készít, melyek karácsonyi és újévi ajándékoknak legalkalmasabbak.

Megérkeztek az új töltésű villanylámpák Mentze áruházaiban, Kossuth-utca 4. szám. Darabja: frt. 1-20 és feljebb.

*** Női és leányfelöltők legnagyobb választékban, legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.**

Papa, mama, baba, Mentze. Kossuth-utca 4.

*** Flanell sport-íngék, vadászharisnyák, Fownes-féle angol keztyűk, borsapok Feketénél.**

Ami szép, jó és olcsó, Mentze Henrik áruházaiban kapható, Kossuth-utca 4. szám.

A főrendiház ülése.

— Távirati tudósítás. —

Elnök: Desseffy Aurél gróf. Jegyzők: Viggázó Tivadar és Széchenyi Imre. Az elnök az ülést megnyitván, kijelöli a napló-bíró bizottsági tagokat és azután különböző jelentéseket terjeszt elő. Gróf Zselénszky Róbert megokolja azt az indítványt, a melyet a minap nyújtott be s amely a csendőrség szaporítására és a csendőrségi utasítás módosítására vonatkozik. A rablások és lopások nagyon megsaporodtak, ennek oka a két évig tartó bizonytalan politikai állapot és a mértéktelen szociálista igazgatás, a közbiztonság meglazulásának a csendőrségi szolgálati utasítás is oka. Ez az utasítás nagyon megnehezíti a csendőrség munkáját; úgy kell azt módosítani, hogy a csendőrség gyorsan végezhesen a bűnösökkel. Kéri az igazságügyminisztert, hogy a bűnvádi perrendtartást is ebben az irányban módosítsa, a csendőrségi utasítás megváltoztatására határozati javaslatot nyújt be, Gr. Andrassy Gyula belügyminiszter feleli, hogy nem lehet addig megváltoztatni az utasítást, amíg a törvényt meg nem változtatják. Ha Zselénszky szellemében változtatnák meg ezt az utasítást, akkor az az inkvizícióra emlékeztetne. Szólv nem kíván ebben az irányban semmit sem tenni. Az elnök kérli, akik Zselénszky javaslatát rögtön tárgyalni kívánják, szíveskedjenek felállni, (csak?) Zselénszky és Orozy Andor áll fel a főrendiház nem kívánja tárgyalni Zselénszky javaslatát. Ezután az igazoló választmány jelentését olvasták fel. A jelentés az elhunyt és az új főrendekről

dején gondoskodják és lépjen be a

Népsegélyző Bank

sz. sz. most alakuló II. évf. tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel

A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
leányát gond nélkül akarja kiházasítani.
önállósítani akarja magát
házat földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre
öreg napjaira betegsége nem akar másra szorulni,
Debrecen. Piac-utca 42. szám, Lauprecht palota.

Csak készpénzért

divatos, jó és olcsó
új ruhák, mek, selymek
szőnyegek és vászrok

BOROS TESTVÉREINÉL
Debrecen, Kossuth-utca 6. sz.

számol be, azok között van Búbics Zsigmond kaszál püspöknek is, akinek főrendi joga mindaddig szünetel, míg gondnokság alatt van. A gazdasági bizottság a főrendiházi hivatalnokok fizetésének felemelését és pótlékok adását javasolta. A főrendiház elfogadta ezt a javaslatot. A mentelmi bizottság azt javasolta, hogy Károlyi Gyula mentelmi jogát fuggessék fel. (Károlyi Gyula párbajozásért két napi fogházra ítélte. Ezt az ítéletet alkarcjék rajta végrehajtani.) A főrendiház kiadta. A főrendiház egyhangulag elfogadta a Ráth György múzeum és a Lotz Károly gyűjtemény megvételéről szóló törvényjavaslatot. Gróf Apponyi Albert magasztalja Ráth György íztését. E műszerete nagy nyereség, ha az ország birtokába juthat ennek a múzeumnak. Hozzájárul az özvegy iránt kifejezett hálához. Lotz Károly festményei szintén nagy kincsnek képeznek, mind a két javaslat a hazai művelődés előbbrevitelét célozza. A főrendiház mind a két javaslatot egyhangulag elfogadta. Vita nélkül fogadták el azután a törvényjavaslatokat, amelyeket a képviselőház az utóbbi napokban letárgyalta. Ezután az igazoló bíróság két tagja leletette az esküt. Várossy Gyula kalocsai érsek hálával van a gondviselés iránt, a ki a király szívét a nemzet felé fordította. Vajha sokáig dobogna ez a szív a magyarság javára! Kétszeresen erős ez a kívánság. 1907 küszöbén, a mikor negyvenedik évfordulója lesz a király megkoronázásának, kellemes visszaemlékezés az alkotmányos életünkre. Kéri az elnököt, hogy a főrendiház hódolatát a király elé vigye. (Helyeslés.) Indítványozza továbbá, hogy az elnöknek is boldog újév kívántassék buzgó szolgálataért. (Eljenzés.) Az elnök végre fogja hajtani a ház határozatát, a jegyzőkönyv hitelesítése után az ülést fél hét órakor bezárta Zichy gróf elnök.

TÁVIRATOK

Az új washingtoni angol követ.

London, december 21. Prill kinevezését washingtoni nagykövetté több oldalról megerősítik. Utódát illetőleg az ir államtitkári hivatalban valószínűnek tartják, hogy ezt az állást Birrell fogja elfoglalni, mely kinevezés ellen az ir vezéreknek is aligha lesz kifogása.

A választójog az osztrák urak házában.

Bécs, dec. 21. Az urakháza mai ülésén a karzatok zsúfolásig megteltek, különösen sok az arisztokrata hölgy. Windischgrätz elnök megnyitotta az ülést és Cedik előadó előterjesztette a numerus-clausus javaslatot, a melyet a ház elfogadott.

Öngyilkos jogász.

Budapest, dec. 21. Induszt Béla joghallgató a „Debrecen” szállóban szíven lőtte magát életuntagsból. Szörnyet halt.

A nők szavazati joga.

London, dec. 21. A nők szavazati jogának hívei folytatják a nők szavazati jogának kivívására irányuló agitációt. Tegnapi este a parlament minden bejáratánál egyidejűleg kísérelték meg a bejutást, amely célra több bérkocsist használtak. Kevéssel nyolc óra után két hölgynek sikerült az idegenek karzatára bejutni. Minthogy a rendőrséget figyelmeztették a szándékolt tüntetésre, két, a ház belsejében elhelyezett rendőr szemmel tartotta a hölgyeket és mikor egyikük hirtelen egy padra állt, hogy beszédet tartson, minden ceremónia nélkül lerángatták és kivezették. Amikor a hölgyek a tüntetést a ház előtt is folytatni akarták, letartoztatták őket.

Kivégzett merénylő.

Radom, dec. 21. Verner kereskedelmi iskolai hallgató, a ki vasárnap a kerületi csendőrség főnöke ellen bombát dobott, minek következtében a csendőrség főnöke meghalt, a hadbírószak által halálra lett ítélve és az ítéletet végre is hajtották. A munkások emiatt Radom és környékén az általános sztrájkot kimondták. A vasuti munkahelyekben is szünetel a munka.

Férfi, aki asszony.

Newyork, dec. 21. A chicagói orosz konzulról a halála után derült ki, hogy tulajdonképpen nő. Wittenbach főkonzul sem sejtette, hogy 15 év óta szolgáló konzulja nem férfi. A nő-konzul háromszor nősült.

Elítelt szédelgők.

Bécs, dec. 21. A három Wilttestvér felett ma ítélkezett a bíróság. A szélhámos testvérek Ottó, Ferdinánd és Rudolf főhercegeknek adták ki magukat. A legidősebbet, Jánost 10, Józsefet 2 és Jakabot 6 évi fegyházra ítélték a szélhámoskodásért.

Hajósok sztrájkja.

Génuva, dec. 21. A sztrájk következtében eddig összesen 28 gőzöst szereltek le. Livornoból egy gőzös, melynek személyzete nem csatlakozott a sztrájkhoz, Génuvába ment. A Volta nevű gőzös személyzete hátalékos béreinek kifizetését követelte, a mit azonban a Navigazione Generale igazgatósága meztagadott azzal az indoklással, hogy a kikötőparancsnok a bérek kifizetését megtiltotta, mert a sztrájkolók ellen büntető feljelentést tett.

Postás-sztrájk Bécsben.

Bécs, dec. 21. A bécsi postások rezisztenciája már is érezhető. Déután a kézbesítés 2 órai késéssel történt. A zavarok este felé még fokozódtak.

A gyári leány tragédiája.

Szeretője nadrágszíjjával lett öngyilkos.

A főváros rejtelméből.

Entzka Anna derék, jóra való gyárleány volt. Azok közé tartozott, akik szorgalmasan dolgoznak a betűvő falatért és szabad idejükben rajonganak. Egy ismeretlen valakire, aki, ha majd zordon idők járnak fölötté, ha megbetegedik és kidől a gép mellől, odahajol anyja ízlés és szerelmes szavakkal enyhíti a lét kínjait.

Entzka Annához egy szép napon jelentkezett is a várva-várt. Daliás, fiatal munkáslegény, aki ugy közelédtet feléje, mint a testet öltött jöremény. Igérte neki, hogy hű lesz hozzá, hogy — legyen csak jobb anyagiak között — elveszi őt hitvesül és akkor nincs a világon az a házaspár, a mely boldogabb lenne náluknál.

A leány hitt és a fiatalemberbe helyezte bizalmát. Minden pillanata érte volt, minden keresetét arra fordította, hogy kedvébe járjon a jövődől. Ijének.

De a férfi csapódár volt. A leány vonzalmával visszaélt és egy másik leánnyal kezdett viszonyt, éppen azzal, a ki első szerelmével egy gyárban dolgozott.

Szegény, kis Anna nagyon szívére vette a csalódást. Meg mindig szerette a hamis férfit, jóllehet kijózanodott már a színes ábrándokból, a melyeket egy fél esztendő előtt szőtt.

Tegnap már a gyárba se ment. Egy sor irásban sem bucsuzott el hozzátartozóitól, hanem hűtlen kedvsének egy nala maradt nadrágszíjján felakasztotta magát az ajtófélfára a Viador-utca 10. szám alatti lakásán. A halálhírgést a másik szobában hallották. Az ismerősök befutottak a leány szobájába, a hol a haldoklót lekötötték az ajtófélfáról.

A mentők az új Szent János-kórházba vitték a szerencsétlen szerelmeit, a hol fölépülésében nem remélkednek.

HIREK.

Vasuti munkások szerencsétlensége. Futeborg mellett tegnap nagy vasuti szerencsétlenség történt, melynek három halottja és egy súlyos sebesültje van. A munkások sínek lefektetésével voltak elfoglalva, mikor a gyorsvonat éles fűtlyel jelezte közeledését. A sűrű ködben nem vették észre, hogy oly közel jár és mielőtt kitértek volna előre, a vonat már el is robogott fölöttük. Három munkás szörnyet halt, egyet élevesélyes sérülésekkel vittek el a szerencsétlenség színhelyéről.

Az osztrák postás-sztrájk. Bécsből telefonálja tudósítók: A déli órákig a szolgálat az összes postahivatalokban csaknem rendezetlenül folyt. A személyzet reggel hat órakor teljes számmal megjelent. Az első expedició fél 8, a második háromnegyed 8 órakor rendezett módon kiment. A levélkiszállításban előfordult kisebb késéseket az erős karácsonyi forgalomnak és a rossz utviszonyoknak tulajdoníthatják.

Mert megverte az anyja. Engelhardt Ottó 15 éves tanuló, akinek atyja kocsmáros a Béla király-ut 57. számú házában, tegnap elment egy idegen kocsmába inni. Az anyja megtudta és mikor a fiú hazajött, a kocsmában a vendégek előtt megverte. Engelhardt erre bement a lakásba, a szekrényből kivette atyja revolverét, elment a Csillagvölgyi-ut egy üres tálkára és ott mellbe lökte magát. A mentők az új Szent János kórházba szállították, ahonnan atyja elvitte lakásukra.

CSARNOK.

Magda.

— Regény. —

Írta: Than Gyula.

(Folytatás.)

Kibeszélgették magukat és megismerték pontosan a távollétük alatt történeteket. Megállapodtak végül abban, hogy Károly bácsi hazamegy, mindent elmond Magdának, de ugyanakkor kikérdezi Magdát arról is, hogy mit keresett ott a Dezső főnöknője, mit akart, mi volt a szándéka és mit beszélt.

— Nem telik bele két hét kedves Károly bátyám, én már otthon leszek. Estig azután együtt töltötték idejüket. Dezső kikísérte nagybátyját a vasuti állomáshoz, azután kocsi utat a főnöke lakására hajtattott, ahol ma is estély volt.

A régi kedves társaság mulatott ott. Dezső imádottja és a sokaság kost volt. Ma azonban Dezső arra fektette a fűtlyt, hogy alkalmas perccel keressen, a mikor a főnöke nejjével beszélhet. Meg is sugta neki:

— Beszédem van önnel asszonyom!

— Most?

— Igen! Fölöttébb fontos!

Az asszony szemei ragyogtak. Örült. Dezső beszélni akar vele. A meghódolás jele már ez is. Dezső szerelmét megnyerte. Végre. Most már diadalmasan gondolhat egy boldogabb jövőre.

(Folyt. köv.)

A ki jó erős posztó és bőrczipőt olcsón Neumann Testvérek cipő és férfidivat céghez akar vásárolni, a Tiszapalotában. Telefon 435

TITKOS

BETEGSÉGEK ELLEN
TIAS
LEGJOBB SZER

23 NAP RÁNTI TÖRVÉNYESEN VÉDELMEZT
FELFÜSŐSÉG MELLETT
A LEGREGÉBB
MŰGYESÜDŐLYAST MEGSZŪNTETI.
FÉRFIAKNAK K. 1.80. NŐKNEK K. 2.50.

KÖSZÜENY, CSÚZ, REUMA, FŰZ, FÜGFÁJÁS
ELLEN A PAPP L. FÉLÉ
MENTHOLIN
BIZTOS HATÁSÚ GYÓGYSZER
EGY PRÓBA ELEGENDŐ!
Ára:
Látna

FENTIÉKET TITOKTARTÁS MELLETT MŰLDI:
PAPP L.
GYÓGYSZERTÁRA, TISZASZENTIMRÉN.

Főraktár Debrecenben
Löth Eéla gyógyszerárában.

18 forintért és feljebb ké-
szitek mérték után re-
mek kivitelben, divatos
férfi öltönyöket vagy
téli kabátokat, finom
gyapju szövetekből.

Klein Adolf angol uri szabó.
Ózlet Plac-u. 66.

Nagy
Karácsonyi Ocasio
Leszállított árak mellett.

logok, Férfi kala-
pok, Bőröndök,
Kocsitakarók,
Pénztárcák, Aján-
dek-tárgyakból

a Nyakkendő királynál.

Gyűvezető:

Rózsa Lajos.

Pörkölt kávé. a közönség
kényelmére
gyorspörköldét rendeztem be, melylyel
kávét a nap bármely szakában 5 perc
alatt megpergolek. — Kérem a közön-
ség szives támogatását.

Deutsch Lajos, fűszerkereskedő,
Piac utca 33. sz.

Legszebb karácsonyi vásár.
Legelősbő bevásárlási forrás.
Legnagyobb előnyomda.

Füstös Testvérek

kézimunka különlegességek üzletében
Debrecen, Piacz utca 12. szám a.

KÖSZVÉNY ellen ezernél több hí-
váltó orvos és tanár
ajánlja és rendelti be-
tegeinek a híres

C S U Z
Király-balzsamot

az egész világon ősmert legjobb gyógyszer.
1 nagy üveg 3 K. — Vidékre 1 üveg 3 K.
65. 2 üveg 6 K. 65 f. bérmentve utánvétel

Telefon 498. sz. Egyedüli készítő
Egyedüli készítő
Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerész, Debrecen.
„Arany Egyszarvu” gyógyszerár.

Fischer Adolf

ujonnan épült házában azonnal
adó: 2 szoba, fürdőszobából
garçon lakás egy nagy

üzlethelyiség.

Karácsonyra

legelőnyösebben vásárolhatunk

Kontsek Kornél

női- és úri divatruházában

Debrecen.

Tulhamozott raktár miatt

rendkívüli leszállított
árak

csak január 1-ig a

Budapesti Koronás Áruházban

Debrecen, Piac-utca 7. (Vecsey palota.)

Gyermekjáték babák, majolika, kinaozüst disztárgyak,
szobrok, tükörszobrok, terakotta és majolikafaldiszek,
teás,- boros- és likörös készletek, dohányzó mahagóni
és nickel asztalkák, női készitáskák, pénz- szivar-
tárcák és írókészletek.

Debreceni Szőlő- és Bortermelő Szövetkezet

összes borainak egyedüli árusítása
Váray József kereskedésében.

Asztali vörös bor 1 liter	52 fillér.
Ezer jó 1 liter	58 "
Rizling 1 liter	72 "
Pecsenyebor 1 liter	80 "
Kitűnő Tramini 1 liter	120 "
Chateau Debrecen fél liter	100 "
Vörös Asszu fél liter	100 "
Fehér Asszu fél liter	200 "

11-12 literes korsókban olcsóbb árak.

Egyéb termékek.

Fehér Asztali új bor 1 liter	56 fillér.
Bagaméri asztali ó bor 1 liter	64 "
Diószegi 1905. évi saját termés 1 l.	68 "
1903. " " " " 1 liter	80 "
Rizling homoki 1 liter	72 "
Diószegi rizling 1904. évi saját term. 1 l.	92 "
Ruday-féle Rizling 1901. évi term. 1 l.	98 "
Ménés magyarádi Siller 1 liter	72 "
Szegszárdi vörös 1 liter	88 "
Magyarádi 1 liter	80 "
Fzerjő 1904. évi 1 liter	86 "
Ezerjó 1903. évi 1 liter	100 "
Furmint 1 liter	120 "
Tokaji pecsenyebor 1 liter	112 "

Többi különféle borról külön árjegyzéket küld Váray József kereskedése Piac-u. városi bérpalota.

Vasútasok: A Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételi-közvetítő Irodájá"-ban eladás végett előjegyztetett a Homokkert i. járásában egy új és szép és új ház, van vele 800 m²-es telkes szőlő is. Az épület egészen új, téglá csoréppel fedve, és van rajta 2 szoba, konyha, kamara, pince, terasz, jó vízü szivattyus kut, fűskamra, szerelés stb. A ház 10 évig adómentes és ára csupán 2600 ft. melyen 1000 ft. teher van. 58

Uradalmi főző vaj,
Eper tea vaj
naponként friss minőségben
Anna Sándor,
fűszer és csomoge kereskedésében
Debrecen Szt. Anna sarok.

MODERN URI LAK a bábaképezde mellett, a melynek eladási ára irodám által 9300 ft-ban volt meghatározva, most 7500 ft-ért megvehető. Van rajta gyönyörű urnakás, 5 szoba, előszoba, fordószoba, nyári konyha, mosó konyha, angol kiosettek. Jó vízü kut szivó-nyomó tömlővel, sertés és baromfi-olaj, egyszóval minden elképzelhető kényelem. Szabad portmentes levegő. Lóvasúti állomás. A pincek betonizozva, a konyha pedig mozaikkal klapva. A megvételhez kevés pénz szükséges. **NAGY LAJOS** Első Debreceni Adásvételi-közvetítő irodája Csapó-u. 13. sz. 57

Mélyen leszállított árak
különösen kiemelendők:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó völez és flanel métere 25., 28. és 32 kr.
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75., 80., 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapju kockás Cheviot 70 kr.
1 drb. mosó zefir bluz 70 kr.
1 drb flanel bluz 2 ft. 3085
Fekete és színes férfinyakkendők
óriási választékban, feltűnő olcsó árban.
Maradékok félárban.
Szabó Lajos Flai,

LAMPRECHT
féle

Lիրneves sütődébe
jutányos árban beszerezhető a
KARÁCSONYI ÜNNEPEKRE

Elsőrendű legfinomabb, főhérebb liszt,
Naponta prima élesztő, — friss vaj,
Legfinomabban készített
kalács, kuglof, diós és mákos-
patkó megrendelhető és ünne-
szombáján készen is kapható.
Az igen tisztelt közönség h. pártfo-
ráciát kéri
Schneider Mihály,
sütő mester
Debrecen, Piac-utca 62.

MODERN LAKÓHÁZAK VILLÁK
valamint egyéb

épületek tervezését
és felépítését, művezetését
épületbecslést stb. vállal,
Pavlovits Károly
műépítész
Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

Nagy Lajos irodája
Okmányszerző vállalat. Megszerzem nagy-
teljes nősülhetési, ipar, telepedési, örökbefo-
gadási és más egyéb hatósági engedélyeket.
Továbbá erkölcsi, szegénységi- és egyéb
bizonyítványokat. Váloperekhez szükséges ok-
mányokat. Utlevélok megszerzése körül szo-
mályesen eljár.
Másoló iroda. Mindennemű írásmunkák
egy vagy több példány-
ban személyes felügyelet mellett szép ki-
vételben gyorsan készíttetnek saját gépeimmel.
Gyorsan elkészítendő munkáknál éjjel is dolgozunk.
Első Debreceni Adásvételi Iroda Debrecen-
cennek
egyben ilyenmü nyilvános irodája, közvetít
ingatlan adásvételeket.
Iroda Csapó-utca 13. sz. Telefon 333.

ITT VAN
Zilahy és szépei, tanuskodnak a kendőző szerek nélkülözhetetlen-
ségéről. **Non plus ultrája** a szépitőszereknek az **ártalmas**
anyagot nem tartalmazó
Matild-szépitő szerek, szappan stb. minden szeplőt, bőr
csunyaságot levesznek az azeről.
Nemfogy hajfestőt (restorer). Tisztelek
megpróbálni, ha nem használ, arát
minden kibevő nélkül visszadom. **Közzéadás** grögyszerész, udlabora-
toriuma, Laboratoire Cosmétique „Matilde”. (Alapították a hasonnevű párisi labo-
ratorium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártótelep: Ungvár saját háza. Kapható
Budapesten Terézvárosi, Debrecenben Tóth Felső grögyszerésznél, Tiszvártúrán is
minden jobb grögyszerésznél.

Az Alföldi Takarékpénztár
DEBRECEN,

Piac-utca. Saját ház.
Elfogad betéteket
Takarékpénztári kölcsönökre és Összesen
a lára
Élesztőket nyujt
váltókra, kitélezvényekre és folyószámlákra
legelőnyösebb kamattal mellett.
Törlesztéses-kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.
Tőzsdéi megbízások
értékpapírok vételére és eladására.
Óvadék kölcsönök
vállalkozásoknak, bérleteknek és hivatalozásoknak.
Kölcsönök
tisztelek jegyzett értékpapírokra, záloglevélre
valamint vidéki pénzügyintézetek részvényeire.
Értékpapírok
árcsökkenés és külföldi bankjegyek beváltása és
eladása.
Hitelrészös
összerterbeli váltók leosztása
Kölcsönök ad
nyugdíjkoron kifizetésre
Beraktároz
árakat és terményeket saját raktáraiban és másra
előleget is nyujt.
A Magyar Kir. Szab. Osztályosorsjáték
főelárúsi helye.

KÖZHIRRE TESZI a **NAGY LAJOS** Csapó
utca 13. sz. a. levő Első
Debreceni Adásvételi-közvetítő irodás a követ-
kezőket:
A Veres-u. 13. sz. ház ára 4300 ft.
A Lorántffy-u. 27. sz. ház ára 6000 ft.
A Barsai malom melletti ház ára 2300 ft.
A Honvéd-u. 14. sz. ház ára 20 ezer ft.

Megkezdődött
a nagy
karácsonyi vásár
Donogán és Somossy
cégnél.
! Jó árak — Olcsó árak !

Feltűnő szép
karácsonyfa diszek

csoda gyertyák mesés olcsó árakban. =
óriási Maroni, Friss tea sütemények.
A legújabb aratásból való orosz teák a legfinomabb fajoktól a legolcsóbbig.
Tessék próbát tenni.
Császár keverék, páratlan minőség 1 deka 10 kr.
3 deka általánosan kedvelt családi keverék 10 kr.

Fritsch Károly,
Csemegéáru üzletében a Bikával szemben.

SARG-féle darabos és folyékony Glicerín Szappantól
lesz a bőr fehér és léd. A Sarg-féle Glicerín Szappan mindenütt kapható. Ugy-felnőtteknek mint gyermekeknek **a legjobban ajánlható.**

Elismert nyilatkozatok: 2331
Dr. Hebra, Schantz, Frühwald, Carl und Gustav Bross, Schandlbauer tanároktól.

GYERMEK JÁTEKOK
hazai gyártmány
Békés-Csabai játékaru gyártól
Remekszép ajándékok Rendkívül olcsó árban
ugyszintén nagyobb gyermekeknek és felnőtteknek izléses és szép
ajándéktárgyak
és szórakoztató társas játékok legolcsóbban
Fisch Testvérek üzletében, Főter., 40.
Hungaris kávéházzal szemben.
Pártoljuk a hazai ipart.

Szebbnél-szebb Karácsonyi ajándék tárgyak kiállítása

KASZANYITZKY ENDRE

Főtéri üzletében.

Csőd alatti kiárulás.
Vb. Bilkei és Radovanovics képereskedő cég csődösszegéhez tartozó készárúk, u. m.:

Szent-, Táj- Történelmi Gen. e- Csendélet- képek,
továbbá egyéb ingóságok 1906. évi dec. hó 11-től kezdve, Piac-utca 61. (Steinfeld-palota) levő üzlethelyiségben **mélyen alul a beszerzési áron** naponként árusítatnak.
Dr. O'chváry László főmegmondnok.

Tudomásul.
A NAGY LAJOS Csapó-utca 13. sz. a. levő „Első Debreceni Adásvételi közvetítő Irodáj” tudomásul adja, hogy az elmúlt napokban eladta a Bundi-utcai, a Bakos malomköz 3. szám alatti, Homok-utca 105. sz. a. és a Kazinczy-utcában levő házakat, így ezen házak u.án most már érdeklődni ne tessenék. 55

1 kor. 70 filléres havi részletre bárki kaphat 3 darab
eredeti sorsjegyet,
u. m. 1 Erzsébet, 1 Bazilika, és 1 Bazilika sorsjegyet.
Már az első részlet postautalványon való beküldése után az összes huzásokon részt vesz.
Évente 7 huzás.
Főnyeremény 100000 kor.
Bpesti Polgári Zakarékpenztár Rt.
Budapesti Kerekesi ut 40,

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank

A legszebb és legcélszerűbb karácsonyi és újévi ajándék egy csinos, izléses, könnyű
ZSEB TAKARÉK PERSELY
Kapható 5 korona betét ellenében
A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Banknál

Hajdumegyei Népbank
mint szövetkezet **DEBRECEN,**
IV. évtársulatát 1907. évi január hó 1-én nyitja meg.
melybe tagok bármikor beléphetnek. Az intézet tagjainak száma, akik **13,000 törzslétre** több mint **550,000 korona** fizettek be, mely összeg az évtársulat artma alatt **1,700,000 korona tőkének felel meg,**
A vidéki tagoknak a pénz befizetésére postatakarékpenztári befizetési lapokat **díjtalannal** adunk.
A törzsléteket **eddig megállapíthatólag 6%-ot** jövedelmeznek.
Kölcsönöket a IV-ik évtársulatra utólag fizetendő legolcsóbb kamattal már most adunk.
Minden 100 korona kölcsön heti 50 fill.-vel visszafizetendő, melyben a kamat is befoglaltatik, tehát külön kamatot nem kell fizetni.
Jelentkezések a negyedik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt bármely nap délelőtt vagy délután az intézet helyiségében
Piac-utca 26. szám, főtözsde épületében eszközölhetők.
DR. RÉVI NÁNDOR, jogtanácsos.
DR. BRUCKNER ERNŐ, elnök.
HÖSE GÁNDOR,
DR. FERENCZY GYULA, elnök.
GRÓSZ NAGY FERENCZ.

Apró hirdetések.

Levelezés.

BARÁTNE 18. szám jellegre levél van a kiadóban.
ÖZVEGYNEK levele van.
BOSZORKÁNYVAR levele van a f6postán.

Ajánlat.

HOMOKKERTI bor 1 liter új 52, ó 56 és 60, bakar 64 fillér Csokonai utca 13. 166
TANULÓ fűszerüzletbe felvétetik a idékre. Ertekezhetni Mogoróssy Győzőnél Debrecen, Rákócy-utca 45. 171
ÖPÉSZSEGED azonnal felvétetik Fried Henriknél Piac-utca 44. 176
ASZTALOS, ki jól tud politirozni és javítani, továbbá **TANULOK** fizetés mellett, valamint **GYAKORNOK** akár fiatal ember akár kisasszony felvétetik bulor üzletbe Piac utca 71 szám. Helyben. 173
SZEPEN butorozott utcai szoba elősz-bával, Teleki-utca 17. sz. kiadó. 184
EGY két szobából álló iroda helyiség azonnal kiadó a Hungaria kávéházban. 189
SAJÁT termései martinkai bor liter 26 kr. Szent Anna-utca 30. alatt kapható. 194
ALMA, Arany parmin, Panyik, Kaszoli ranet, Törökbalint, Eper és fehér Kalvil, Osemege szőlő, Chasselas, Passatuti, Kövidinka és Almeria. Naponta friss Cserföld Váray József kereskedésében 120
SZAKACSNEK, kik elakarnak állni adják be címöket a kiadóba.
KIADÓ üzlethelyesség Árpádtér 39. 88
BUTOR, varrógép, tűk, képek, férfi és nőruhák legolcsóbban Keisernél kaphatók heti 1 kor. részletre. 82
HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT, Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118
HAJI HAJ! Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copik, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409
VALÓDI angol acél áruk: hajvágó gépek, önbortváltó készülékek, borotvák, ollók és zsebkésekben nagy választék Márton Gyulánál, Piac-utca 9. 9727
EGY csomag legfinomabb acél forgács 50 fill. Stern József és Testvére kefégyár r. t. varesi raktárában. Piac-utca 22. 2

Kereslet.

ÖVEDELMEZŐ, teljesen eredeti lapvállalathoz csekély befektetéssel társ kerestetik. Cim a kiadóban. 137
TOLOKOCSI (kerekesszék) megvételre kerestetik. Cim a kiadóba. 182
MOSONET keresek gyakorlottat esetleg olyat, ki mar mosódába volt, ugyanott tiszta faj harci lampánal is éneklő kanári madar eladó. Vendég utca 75. 172
JOGVEGZETT fiatal ember, ki az ügyvédi pályára készül irodai alkalmazást keres jannar 1-re kezdő fizetés mellett. Cim a kiadóba. 175
KERESTETIK nagyobb fűszer detail üzletbe jannar 1-re fiatal, ügyes, jó kiszolgáló segéd. Ajánlatok „Fűszeres” címen a kiadóba. 174

Eladás.

OSERÉPKÁLYHÁK teljesen újak olcsón eladók. Görcs-utca 11 szám. Megtekinthető déli 1-2 óra közt. 99
60 HEKTOLITER faj bor eladó Kardos László Kossuth-utca 9. sz. 187
OLCSÓ ZSIR eladás. 1 kiló finom házilag olvasztott sertészsir 64 kr., ugyszinte fiatal sertés kus olcsón kapható. Karácsony és új évre finom malacok egészben és félbe, negyedrészebe vagy kilónként is legolcsóbb áron kaphatók. Csapó-utca 28. 118

JO forgalmu vidéki városban ház nagy telekkel és melléképületekkel, üzlethelyiséggel, családi körülmények miatt eladó. Cim a kiadóba. 117

ELADÓ HÁZ: Csapó-u. 84., hozzá tartozó földjével vagy a nélkül. Ertekezhetni Thaisz Arthur papirkereskedőnél Piac-u. 7. 9881

ELADÓ a Tócsokert II. járásában 1661 négy-szögöl szőlő jutányos áron. Ertekezhetni Teleki utca 27. sz. 177

Telelésre

500 drb. juhot, 30-50 darab szarvasmarhát elfogadok kedvező feltételek mellett.

50 öl buza szalma,
 20 öl árpa szalma,
 50 öl tőzeg

van elado Tisza Bádón
 Suhajda Béla.

Karácsonyi árjegyzék.

Glück Izidor megnagyobbított, üzletéből Péterfia utca 76. sz. alatt. Telefon szám 43:

- 1 kgr. Rizs 14 kr.
- 1 kgr. finom vegyes tea sütemény . . . 75 kr.
- 5 kgr. vételnél 65 kr.
- 1 kgr. szalámi 1 frt 50 kr.
- 1 dgr. finom tea 4 kr.
- 1 kgr. gesztenye nagy szemű 15 és 20 kr.
- 5 kiló vételnél 2 král olcsóbb
- 1-es gyertya 560 grammos 42 kr.
- 1 liter petróleum 16 kr.
- 5 liter vételnél 15 kr.
- Csillár petróleum 20 kr. 5 "l. vételnél 18 kr.
- 1 liter finom szalon petróleum 24 kr.
- 5 liter vételnél 20 kr.
- 1 kgr. dió 28 kr.
- 10-es gyertya 5 kr.
- 1 kgr. mák 48 kr.
- 1 kgr. szilva lekvár 28 kr.
- 1 kgr. gyümölcs lekvár 48 kr.
- 1 kgr. finom kuba kávé 1 frt 20 kr.
- 5 kgr. vételnél 1 frt. 15 kr.
- 1 liter üveg finom rum 75 kr.
- 1 kgr. kaporsta savanyított 8 kr.
- 1 kgr. eszokoládé 98 kr.
- 1 kgr. sajt 1 frt.
- EGY liter vadkerti ó bor 32., egy liter sésa-kerti 35 kr.

CSAPÓ-U. LEVÉGEN eladó gyönyörű szép kis új ház, igen kellemes konyhával, az udvarban van jó virágos kerttel. A ház 10 évig adómentes. Ára 2800 frt. Teher van rajta 1400 frt. A ki szép kis kényelmes házat akar venni és jutányosan ne saajtsa el ez alkalmat. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos irodája Csapó-u. 18.

Vidéki Polgárok!

Ki akarja intézetünk képviselőtét átvenni!

Esetleg, mint mellékfoglalkozás is üzhető. Biztos jövedelmi forrás még nők részére is. Kivánatra tervezetet küldünk sorsjegyek részletfizetésre való eladásról.

Budapesti Polgári Takarékpénztár Rt.
 Budapest Koroosi-ut 40.

Szabó Lajos Fiai cég

— Debrecen. —
 Ajánlja dusan felszerelt raktárát hol
Szőnyegek, csipke és szövot függönyök, applikált stórok. Ágy és asztalterítők, fanel takarók Besztercebányai pokrócok. Papiának, matrácok Kész női- és férfi fehérneműk Menyasszonyi kelengyék.
 Jutányos szabott áron beszereszhették
 Kikakataink általában a legutolsó divatot fűzetik fel.

Kugler cukorkák

eredeti áron és csomagolásban 1/4, 1/2-és 1 kgr. csomagokban és remek selyem dobozokban kaphatók
 Hegedüs és Sándor cégnél Kossuth-u. 11

1000 drb. mellifüzo

üzlethelyezés miatt
leszállított
 árba kerül
eladásra.
 Goldstein Karolin
 Piac-utca

SZENDRŐ SÁNDOR

zongora- és hangszer készítő ajánlja legjobb gyárimányu
zongoráit és pianóit valamint hegedűit.
 Mint a „The Gramophon and Typewriter Ltd” cég Debrecen és vidékén kizárólagos képviselője
 ajánlom e cégnek raktáromon tartott és a jelen korban világszerte legtekélyesebbnek ismert gramophonjait és nagy választékú lemezeit.
 Mindennemű zongora és hangszerjavítást ugyszintén hangolást mérsékelt áron eszközök. — Zongorák és pianók jutányos ár mellett bérbe kaphatók.
 Üzlethelyiség Szt.-Anna-utca 3. szám.

Meglepően szép

ragyogó arany, ezüst, gyémánt, brilláns
ajándék tárgyak

ROSE DESZŐ

ékszertüzletében kaphatók.

Modern ujdonságok:

asztali disztárgyakban,
karperecekben,
gyűrűkben,
sétapálcákban,
dohányzó készletekben,
ezüst servizekben.

Remek gyűjtek! Gyönyörű menyasszonyi ajándékok!

Szolid árak! Figyelmes kiszolgálás!

Karácsonyra és új évre rendkívül kedvező és
értékes ajándéktárgyak. Gyönyörű meglepetések!

Asztalosműhely áthelyezés.

Rákóczy-u. 6. sz. alól
műasztalos műhelyemet
 Mester- és Cserépes-utca sarok.

Tisztelettel
Kovács József
 műasztalos, Cserépes utca 17. sz.

Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékok

Hölgyeknek :

3-6 vagy 12 pár
 finom glace keztyű,
 elegans dobozban.
 Kézi pénztárca 2
 koronától feljebb.
 Eredeti francia
 illatszerek

Uraknak :

Pénz-, szivar- és
 levéltárcák finom ki-
 vitelben.
 Selyem nadrágtar-
 tók, szőrme belésű
 téli keztyűk stb.

legolcsóbban beszerezhetők Schön Sándornál

keztyű, kózszer és orvosi műszertára
 Debrecen,
 Piac-utca 12. (Stencinger ház.)

A Harmat-Créme

arcszépítő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan
 és sora higányt, sem elmet
 nem tartalmaz, a legrovi-
 debb idő alatt megszüntet
 mindenféle szeplőt, májfolt-
 tot, pattanást, bőrbajokat,
 (mitesser) s bőrbajokat. Ki-
 simítja a ráncosodni kezdő
 arcbőrt s azt fehéré, simává
 és üdévé teszi. — Legjobb
 óvszer a szél és a nap
 befolyása ellen az arcra.
 Nem zsíroz, tehát nappal
 is használható. — Hatása
 gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 k.

Készítőhelye s főraktár

MIHALOVITS JENŐ gyógytára

Debrecen, Főpiac 31.,
 városházzal szemben.

A karácsonyi vásárral

összekötve nagy

maradék vásárt

tartunk.

Finom ruhaszövetek, bluz- és ruha-
 selymek, flanelek, delin és barchetek

féláron.

BOSZNAY J. és TARSA

divatruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Karácsonyi ajándékok

ékszerekben és órákban

a legszebb, legdivatosabb, nagy választékban olcsó, szolid árban beszerezhetők

Pintér Gusztáv ékszerésznél Piac-utca 26. szám. Főtüzsdé mellett.

Ékszerek- és órák javítása olcsóbban mint bárhol.

Tessék egy próba vásárlást tenni, bárki is meggyőződhetik a szolid árákról és
 pontos kiszolgálásról.

Karácsonyi ajándékok óriási választékban csak Löfkovits Arthurnál kaphatók Debrecen, Főpiac.

Magyarország legnagyobb óra ékszerüzlete
 Fennáll 24 éve. Fennáll 24 éve.

